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 VERBALE N.44 
C O M U N E  D I   P A L E R M O 

I° CIRCOSCRIZIONE 
VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 18/03/2021 

     

 L’anno duemilaventuno il giorno diciotto del mese di marzo si è adunato, in seduta 

ordinaria, giusto avviso del Presidente  prot.int. n. 140/2021 SCIRC1 del 01/03/2021 e successiva 

integrazione  prot.int. n. 166/2021 SCIRC1 dell’11/03/2021,  il Consiglio della Prima 

Circoscrizione in modalità videoconferenza  - mediante collegamento telematico “a distanza” - resta 

inteso che il luogo della riunione è da intendersi, convenzionalmente, presso i locali della Prima 

Circoscrizione siti in Piazza Giulio Cesare n.52. 

La pubblicità della seduta  verrà garantita dalla registrazione della stessa e dalla sua 

pubblicazione, ad opera del webmaster, sul canale youtube: 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1.      

  Presiede il Vicepresidente della Prima Circoscrizione Antonio Nicolao. Assiste in 

qualità di Segretario il Dott. Francesco Militello, funzionario amministrativo della Prima 

Circoscrizione, coadiuvato dal collaboratore professionale amministrativo Sig.Salvatore Rocco. 

Alle ore 09,36 il Segretario procede all’appello nominale. Oltre al Presidente risultano 

presenti i consiglieri: Imperiale Salvatore,  Pitarresi Maria, Randazzo Giuseppe, Sorci 

Salvatore, Tramuto Francesco, Valenti Antonino e Vetrano Francesca. Il totale dei presenti è 

pari a otto. 

Vista la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta. 

Presidente (Nicolao): procede alla nomina degli scrutatori e propone i consiglieri: 

Randazzo, Pitarresi e Vetrano. L’aula approva. 

Presidente (Nicolao): ricorda l’incontro del giorno precedente per discutere della situazione 

della scuola Nuccio-Verga, al quale hanno partecipato anche i consiglieri Imperiale, Tramuto e 

Pitarresi. Comunica che hanno avuto l’impegno dell’Assessore per rimandare di un anno 

l’accorpamento con il “Lombardo Radice” ed è lieto che la “Prima Circoscrizione” sia stata presa in 

considerazione dall’Assessorato. Fa presente che il Consiglio continuerà a seguire gli sviluppi della 

vicenda. 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1#_blank
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Cons. Imperiale: afferma di essere soddisfatto solo dell’approccio con l’Assessore Lagalla. 

Ritiene vergognoso che la Circoscrizione sia stata mantenuta all’oscuro di una decisione presa nel 

2017, come dichiarato dall’Assessora Marano e si augura che l’Assessore Lagalla possa congelare 

l’accorpamento con il “Lombardo Radice” nell’interesse dell’Albergheria. 

Cons. Pitarresi: ringrazia l’Assessore Lagalla  per avere partecipato all’incontro ed è 

soddisfatta di come si stia occupando della vicenda, malgrado le mancanze dell’Amministrazione 

Comunale. Spera che vi sia un congelamento del provvedimento. 

Alle ore 09,40 partecipa ai lavori la consigliera Venturella. 

Cons. Tramuto: ricorda come parte della riunione sia trascorsa per  cercare di capire di chi 

fosse la colpa del provvedimento, senza considerare i danni arrecati ai bambini e giovani 

dell’Albergheria. Confida nell’impegno dell’Assessore di congelare l’accorpamento almeno per un 

anno. Ritiene che non abbia senso spostare i poteri di coordinamento di una scuola in un’altra che si 

trova a due Km. di distanza. 

Cons. Venturella: fa presente come il mondo della scuola riguardi diversi livelli 

dell’Amministrazione Pubblica, sia Statale che Comunale. Fa presente come da alcuni anni si 

assista ad accorpamenti con la creazione di Istituti comprensivi per comprimere i costi, arrecando 

un danno alle Istituzioni scolastiche. Ritiene che la scuola “Nuccio-Verga” abbia poco da 

condividere con la “Lombardo-Radice” per peculiarità proprie. Afferma che non si possono 

attribuire colpe all’Amministrazione e che è necessario garantire l’identità del territorio, evitando 

quanto più possibile gli accorpamenti. 

Cons. Sorci: comprende come tali operazioni si pongano in essere per risparmiare e si 

augura che non si faccia con la “Cultura” ciò che di dannoso è già stato realizzato nella “Sanità”. 

Presidente (Nicolao): ribadisce che ritiene un successo per la Circoscrizione essere stati 

convocati. 

Cons. Sorci: chiede assieme ai consiglieri Valenti e Tramuto il prelievo del punto n.5 degli 

atti ispettivi dell’ordine del giorno – mozione urgente presentata dallo stesso, avente ad oggetto: 

“Cartello di divieto di sosta in via S. Basilio al n.° 1, verso via Bandiera”. 

Il prelievo viene posto in votazione ed approvato all’unanimità dall’aula. 

Sig. Rocco: dà lettura della mozione. 

Cons. Sorci: illustra la mozione e fa presente che gli automobilisti provenienti da via 

S.Basilio e diretti in via Roma posteggiano, di frequente, le loro auto davanti i negozi di via 
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Bandiera. Chiede l’apposizione di un cartello di divieto per evitare che le vetrine dei negozi siano 

oscurate ed impedire i conseguenti litigi fra automobilisti e commercianti. 

Cons. Randazzo: condivide la mozione per favorire i commercianti. 

Cons. Venturella: non ricorda le limitazioni presenti in via Bandiera per il traffico veicolare 

e ritiene che potrebbero essere presi altri provvedimenti, oltre all’installazione di un cartello di 

sosta, data la vocazione della strada. 

Cons. Valenti: si augura che, al più presto, possa essere collocato il cartello per evitare litigi 

tra automobilisti e commercianti e non oscurare le vetrine. 

Cons. Vetrano: sostiene come i commercianti stiano attraversando un momento difficile a 

causa della pandemia, della Ztl, e del decremento delle vendite dovuto alla crisi e crede sia 

opportuno limitare il posteggio degli automobilisti davanti alle vetrine. Ritiene, inoltre, necessario 

che vi siano controlli adeguati da parte della Polizia Municipale per fare rispettare il divieto. 

Cons. Sorci: chiarisce che le auto che arrivano da via S.Basilio per andare in via Roma 

devono percorrere l’ultimo tratto di via Bandiera ed è lì che si chiede di impedire il parcheggio. 

Alle ore 10,05 la mozione iscritta al punto n. 5 degli atti ispettivi viene posta in votazione ed 

approvata all’unanimità. 

Alle ore 10,06 il consigliere Sorci abbandona i lavori per dieci minuti. 

Presidente (Nicolao): pone in trattazione il verbale n.36 del 08/03/2021, che viene letto 

dal Sig.Rocco. 

Terminata la lettura, alle ore 10,25 il verbale n.36 del 08/03/2021 viene posto in 

votazione ed approvato all’unanimità dall’aula. 

Alle ore 10,26 abbandona i lavori il consigliere Tramuto. 

Presidente (Nicolao): pone in trattazione il verbale n.37 del 09/03/2021, che viene letto 

dal Sig.Rocco. 

Presidente (Nicolao): chiede la correzione da via Caterina Orlando a via Fratelli 

Orlando. 

Cons. Pitarresi: chiarisce che non è contraria all’uso di monopattini e bici, ma che 

voleva far rilevare che devono essere individuati percorsi adeguati, in quanto, data la situazione 

di alcune strade, il loro utilizzo può essere rischioso. 

Segretario: comunica che effettuerà le correzioni richieste prima della pubblicazione. 

Alle ore 10,45 il verbale n.37 del 09/03/2021 viene posto in votazione ed approvato 

all’unanimità dall’aula. 
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Alle ore 10,46 alcuni consiglieri abbandonano i lavori ed il Presidente Nicolao dispone la 

verifica del numero legale. Risultano presenti, oltre al Presidente, i consiglieri Pitarresi, Randazzo e 

Valenti. Il totale dei presenti è pari a quattro. 

Non essendo stato raggiunto il numero legale, la seduta è rinviata di un’ora. 

Alle ore 11,53 il Presidente Nicolao invita il Segretario a fare l’appello. Risulta presente, 

solo il Presidente. 

Non essendo stato raggiunto il numero legale, il Presidente Nicolao rinvia i lavori al giorno 

successivo senza ulteriore avviso di convocazione. 

 

 

 

 

 

Il Segretario                                                                                                    Il Presidente   

                                                         

 Dott. Francesco Militello                                                                          Antonio  Nicolao 
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